

## 在英国爱丁堡大学学习的日子

彭筑丽，040840102

青春中的我们，怀抱着一颗热情勇敢的心，对未来充满想象，执着于自己的梦想，一心向着一个明媚的梦。那时候的我，应该比现在幼稚许多，却也坚信着生活中有很多的机遇，只看你能不能抓住它。虽初入大学的时候，并没有想过会在大学四年出国，但在南航的那两年，却也很开心很积极地生活着。而无意中看到的一则讯息，改变了我生命的轨迹。

一切看似阴差阳错，从开始参加爱丁堡大学交换项目的介绍会，到大二离开南航来到异国，一切都发生的那样迅速，连我自己都很吃惊。但两年过后地我，真真实实地并不觉后悔。我很庆幸自己当时能够毫不犹豫地抓住这个机会。它改变了我很多，两年后的我，看到了一个不同的世界，头脑中多了很多自己的想法。我想，比起两年前的自己，我已经成熟很多，我生活在了一个更加广阔的世界中。

2010年，收拾出南航宿舍所有的行李，和舍友挥手告别，坐上车离开了南航，离开了南京。心中充满了不舍，忐忑与疑问，我不停地问自己，离开南航，选择出国，对吗？那年，去英国，是我第一次出国。我不知道自己将要面对什么，我不知道自己的英文出国后够不够用，会不会听不懂别人在讲什么，会不会特别想家，会不会念到一半想回家。可年少气盛的我们哪愿意就那么轻易放弃。我鼓足自己所有的勇气，不去多想，在离开南航的一个月后离开了中国。

初到英国，对一切都充满了好奇。爱丁堡是到的第一个城市，很古典很浪漫的一座城市，和中国的现代化城市完全不一样。灰黄甚至老得发黑得老房子，充满了韵味，古老的保护的那么好地城堡，也很令人惊叹。我现在都还记得，那时候两个女生，刚到爱丁堡，带的行李又不少，无论是出租车司机还是在阶梯旁遇到的陌生人，都会伸手帮上一把。虽然他们的英语有着浓重的苏格兰口音，晦涩难懂，但他们的微笑与热情，减少了我心中的许多忐忑。

英语当然是来这里的第一个难题，即使在国内雅思考得再高，真正生活在一个全是英文的环境中也并不容易。开始上课的时候，估计只能听懂百分之五十吧。很多时候都需要拿出个电子辞典查一下单词的释意。但是我并没有惊慌，下了课，总是把课件或参考书再拿出来研读，仔细记住每一个专业词汇，对那些生疏的单词也加以巩固。半个学期的时间，就发现自己的英文进步了不少，虽也不是每一句都听了懂，但至少能理解老师要表达的意思，听课容易了很多。

另外，来这里学习你有机会接触各国的人，和他们交流，沟通不同国家的文化。爱大作为一个很知名的学校，收纳了世界各地的学生，在我们班，有来自法国的，德国的，美国的，保加利亚的，奥地利的，印度的，新加坡的等等。我个人很喜欢这样国际化的环境，能和来自不同国家的人在学习上和生活中沟通，人的思维和想法也会变得越来越开通。从前，生活在一个全是中国的人的环境中，看到的也全是中国人的生活方式，但实际上，我们也应该多去看看在世界的另一个地方，其他人是怎么生活的。我们的理念也许会相差很多，但也正因为彼此间的不同，才提醒了我们自己我们可以换种方式去看世界去生活，人的想法多了，便给了自己一个更加宽阔更加明亮的世界。我们也将不再是小我，而是一个看到别人，更看清自己的更开明的我了。我想，这也正是很多人去旅行的意义。出国后，借着放假的时间，也去了很多地方，近的就在英国境内旅行，远的去过冰岛和希腊。在旅行中，我看到了别人的生活状态，看到了别人生活的心态，看到了另外一个

社会的发展状况，而更重要的是，借着对别人生活的思考，我对自己重新审视，我发现，自己课选择的路或生活其实有很多种。说具体一点，从前的我很逼迫自己，在压力下迫使自己进步，努力。而现在，我发现，人，应该用一种轻松的心态去活着，用一种坦然而广阔的胸怀去面对生活中的挫折。无论何时，都要积极地去寻找到自己的梦想，有了梦，就自然有了动力，人也能活的开心，最终才能有更多的建树，对社会贡献自己的一份力量。

在英国学习，和在中国学习很不一样，比如说英国的课程中有很多的实验部分，你最终的成绩将不再由考试决定，你的成绩可能由你的平时实验表现，你最后项目的成果，你的项目展示能力，你的小论文等等，综合你的考试成绩决定。因此，在英国的学习中，很多的时间都会花在实验中，花在论文的研读和撰写上，也会有很多团队合作和成果展示的机会。这对我们也是很大的挑战。用英文把论文写好并不容易，到目前为止，我都认为这方面我做的也并不好。但我知道自己在进步。我相信，只要不气馁，一直积极地，乐观地，终会成功的。

除了学校的课业，我也积极地投入到学校和社会中的工作中去。在英国学习的这两年，我参加过国际学生组织，负责每周组织国际学生短途旅行；去橄榄球比赛现场卖过收音机；也去过爱丁堡青少年服务中心做过义工，为期一年多的义工让我更多地了解了这个社会的福利系统，更加深了对发达国家国民先进意识的认识；也做过暑期实习，赚到了人生的第一桶金，为将来的工作做了铺垫；在大四的这一年，还做了学校的宿舍管理助手一职，不仅省下了四分之三的住宿费，还得以接触更多的国际学生，通过举办学生活动增进了自己的社交能力。

从最开始的连英文都说不顺，到现在能够轻松地服务他们本地学生，我自己确实也自信了很多，我开始看到自己的潜力，我开始更加积极乐观的生活。我越来越意识到，人不能只生活在小小的世界里。就像我小时候，看到天上的飞机，心里想，如果有一天能坐上飞机那该多好，似乎坐上了飞机，我就会变得很伟大。高中的时候，我就想大学以后要出国留学，似乎留学了我的生活就真的圆满了。可当你真的有一天这么做了的时候，你才发现世界永远比你想象的要大得多，生活离圆满永远都有一段距离。无数个瓶颈，无数个可以让你失落的事情在等着你。只有在你想放弃的时候，孤独无助的时候，坚持一下，那个瓶颈也许真的就不再是瓶颈了，你的生活就离圆满更进一步了。

现在，毕业了的我，拿到了剑桥的录取通知，而剑桥，是小时候的我想也不敢想的梦。今后，我会依旧积极地乐观地生活。心怀信念，不惧生活终地困难，看清生活中的瓶颈，要知道，往往，多跨一步，也许就真的海阔天空了。